Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: dzwigi towarowe ze sterowaniem wewnetrznym i szpitalne.

1 Urzadzenie techniczne objete dozorem technicznym moze by¢ eksploatowane na podstawie:

a) zezwolenia ustnego lub pisemnego wydanego przez upowaznionego konserwatora

b ) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

c) oznaczenia CE umieszczonego na urzadzeniu

d) deklaracji zgodnosci wystawionej przez wytwérce

2 Ktoére z wymienionych czynnosci nie naleza do zakresu obowiazkéw obstugujacego UTB:

a) wykonywanie niewielkich napraw urzadzenia w ramach posiadanego wyksztatcenia i umiejetnosci
b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie obstugi UTB

c) zapoznanie sie z planem pracy i wielkoscig przenoszonych tadunkéw

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3 Terminy przegladow konserwacyjnych urzadzen technicznych:

a) sa zawarte w instrukcji eksploatacji urzadzenia

b ) okresla konserwator urzadzenia

c) okresla w protokole inspektor wykonujacy badanie
d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

4 Dozorem technicznym nazywamy:

a) okreslone ustawa dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpiecznego funkcjonowania urzadzen
technicznych i urzadzen do odzyskiwania par paliwa oraz dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpieczenstwa
publicznego w tych obszarach

b) instytucje kontrolujace stan techniczny urzadzen

¢) Urzad Dozoru Technicznego

d) UDT, WDT, TDT

5 Dozor techniczny nad urzadzeniami technicznymi wykonuje:

a) Urzad Dozoru Technicznego oraz specjalistyczne jednostki dozoru technicznego
b) Urzad Dozoru Technicznego oraz upowaznione przez UDT organizacje

¢ ) Urzad Dozoru Technicznego i zagraniczne jednostki dozoru technicznego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

6 Zmiana parametrow technicznych lub zmiana konstrukcji urzadzenia technicznego traktowana jest
jako:

a) modernizacja urzadzenia technicznego

b) naprawa urzadzenia technicznego

¢ ) usuwanie usterek i innych nieprawidtowosci urzadzenia technicznego
d) wytworzenie nowego urzadzenia



7 Uzgodniona naprawe lub modernizacje urzadzen technicznych moze wykonac:

a) naprawiajacy lub modernizujacy, ktéry posiada uprawnienie wydane przez organ wtasciwej jednostki
dozoru technicznego

b) eksploatujacy urzadzenie techniczne posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub
modernizacji

¢ ) konserwator posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub modernizacji

d) w niewielkim zakresie kompetentny operator

8 Ustawa o dozorze technicznym okresla nastepujace formy dozoru technicznego:

a) catkowita, czeSciowa, ograniczona
b) petna, ograniczona, uproszczona
c) petna, cykliczna, sporadyczna

d) UDTWDT,TDT

9 Decyzje zezwalajaca na eksploatacje urzadzenia technicznego wydaje:

a) konserwator po wykonaniu przegladu z wynikiem pozytywnym

b) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub eksploatujacy urzadzenie techniczne z upowaznienia
organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c ) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub organ administracji publicznej z upowaznienia
organu wiasciwej jednostki dozoru technicznego

d) organ witasciwej jednostki dozoru technicznego

10 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje jezeli wymagaja tego odpowiednie
przepisy

b) posiada zaswiadczenie kwalifikacyjne odpowiedniej kategorii

¢ ) urzadzenie posiada aktualny pozytywny wynik przegladu konserwacyjnego

d) wszystkie powyzsze warunki musza byc¢ spetnione jednoczesnie

11 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada aktualny wpis w dzienniku konserwacji potwierdzajacy sprawnos¢ urzadzenia
b) przeszedt odpowiednie szkolenie stanowiskowe

¢ ) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje

d) wszystkie powyzsze warunki muszg byc¢ spetnione jednoczesnie

12 W przypadku nieprzestrzegania przez eksploatujacego przepisow o dozorze technicznym
eksploatujacy:

a) otrzymuje pisemne upomnienie

b) otrzymuje zalecenia pokontrolne

c) podlega grzywnie lub karze ograniczenia wolnosci
d) odpowiedz ai b jest prawidtowa



13 W przypadku stwierdzenia zagrozenia dla zycia lub zdrowia ludzkiego oraz mienia i Srodowiska
inspektor:

a) wydaje decyzje wstrzymujaca eksploatacje urzadzenia technicznego
b) wystawia mandat karny

c) pisemnie poucza eksploatujgcego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

14 W przypadku niebezpiecznego uszkodzenia urzadzenia technicznego lub nieszczesliwego wypadku
eksploatujacy:

a) niezwtocznie powiadamia UDT o zaistniatym zdarzeniu

b) powiadamia producenta urzadzenia o przyczynach powstatego zdarzenia

¢ ) niezwtocznie dokonuje naprawy urzadzenia i przekazuje do dalszej eksploatacji
d) zgtasza urzadzenie do wykonania naprawy

15 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi moze zosta¢ cofniete przez:

a) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
b) eksploatujacego urzadzenie techniczne

c) inspektora bhp

d) Panstwowa Inspekcje Pracy

16 Urzadzenia techniczne nieobjete dozorem technicznym to:

a) zurawie o udzwigu do 3,2 t

b ) wciagniki i wciggarki oraz suwnice

c) wozki jezdniowe podnosnikowe oraz podesty ruchome
d) zawiesia transportowe

17 Urzadzenia techniczne objete dozorem technicznym to:

a) przenosniki kabinowe i krzesetkowe
b) uktadnice magazynowe oraz urzadzenia dla os6b niepetnosprawnych
C) wyciagi towarowe i wyciagi statkéw
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

18 Niebezpieczne uszkodzenie urzadzenia technicznego to:

a) kazda usterka UTB

b) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego urzadzenie nadaje sie do czesSciowej eksploatagji

¢ ) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego nadaje sie do eksploatacji tylko przy obnizonych
parametrach

d) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktérego urzadzenie nie nadaje sie do eksploatacji lub jego dalsza
eksploatacja stanowi zagrozenie

19 Nieszczesliwy wypadek to:

a) nagte zdarzenie, ktore spowodowato obrazenia ciata lub Smier¢
b ) nagte zdarzenie, ktére spowodowato przerwe w pracy



c ) nagte zdarzenie, ktére skutkuje wytaczeniem urzadzenia technicznego z eksploatacji
d) kazda usterka UTB spowodowana przyczyna losowa

20 Odpowiedzialnym za zapewnienie wiasciwej obstugi i konserwacji urzadzenia technicznego jest:

a) eksploatujacy urzadzenie techniczne

b ) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
c) Panstwowa Inspekcja Pracy

d) inspektor UDT

21 Wymagane przepisami prawa przeglady konserwacyjne wykonuje:

a) osoba posiadajaca zaswiadczenie kwalifikacyjne do konserwacji

b) pracownik autoryzowanego serwisu producenta urzadzenia (pod warunkiem posiadania zaswiadczen
kwalifikacyjnych do konserwacji)

c) zaktadowe stuzby utrzymania ruchu

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

22 Dziennik konserwacji urzadzenia technicznego prowadzi:

a) inspektor UDT w ksiedze rewizyjnej urzadzenia
b) uprawniony operator

¢) wyznaczony pracownik eksploatujgcego

d) konserwator urzadzenia technicznego

23 Badania odbiorcze przeprowadza sie dla urzadzen technicznych:

a) w terminach zgodnych z zapisami rozporzadzenia w sprawie warunkéw technicznych dozoru
technicznego

b) przed wydaniem pierwszej decyzji zezwalajacej na eksploatacje

C) po naprawie urzadzenia technicznego

d) po kazdej zmianie eksploatujacego

24 Badania okresowe przeprowadza sie dla urzadzen technicznych objetych dozorem:

a) ograniczonym

b) petnym

C) uproszczonym

d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

25 Nieobecnos¢ konserwujacego na badaniu urzadzenia technicznego wymaga min.:

a) wczesniejszego uzgodnienia tego faktu z organem witasciwej jednostki dozoru technicznego
b) przedstawienia pisemnego usprawiedliwienia nieobecnosci konserwatora

c) przedstawienia zwolnienia lekarskiego potwierdzajacego niezdolnos¢ konserwatora do pracy
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

26 Kandydat na obstugujacego urzadzenie techniczne musi:

a) miec¢ ukonczone 18 lat
b) posiadac przynajmniej wyksztatcenie zawodowe



c) posiadac przynajmniej 1 rok stazu pracy
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

27 Obstugujacy urzadzenie techniczne ma obowiazek przerwac prace gdy:

a) jego stan fizyczny i psychiczny w dniu pracy jest nieodpowiedni
b) stwierdzi, ze dalsza praca urzadzeniem stwarza zagrozenie

C) urzadzenie jest niesprawne

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

28 Terminy przegladéw konserwacyjnych urzadzenia moga by¢ okreslone:

a) w instrukgji eksploatacji urzadzenia

b) w ustawie o dozorze technicznym

c) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

29 Terminy badan okresowych i doraznych kontrolnych UTB okreslone sa:

a) w ustawie o dozorze technicznym

b) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
¢ ) w dokumentacji konstrukcyjnej urzadzenia

d) w dzienniku konserwagji

30 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) przestrzeganie instrukgcji eksploatacji w zakresie obstugi urzadzenia

b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie konserwacji urzadzenia
¢ ) wykonywanie napraw urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

31 Urzadzenie techniczne mozna eksploatowac na podstawie:

a) aktualnej naklejki organu witasciwej jednostki dozoru technicznego okreslajacej termin kolejnego badania

b) aktualnego wpisu konserwatora urzadzenia w dzienniku konserwacji

c) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

d) pozytywnego protokotu z badania okresowego lub odbiorczego

32 Po wykonanych czynnosciach przy urzadzeniu technicznym inspektor sporzadza:

a) instrukcje eksploatacji urzadzenia

b) decyzje i protokdt z wykonanych czynnosci
c) deklaracje zgodnosci CE

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

33 Naprawe i modernizacje urzadzenia technicznego wykonuje:

a) operator w ramach posiadanych umiejetnosci
b) konserwator
c) zaktad uprawniony



d) eksploatujacy
34 Bezposrednio odpowiedzialnym za bezpieczna eksploatacje urzadzenia technicznego jest:

a) obstugujacy urzadzenie
b) producent urzadzenia
c) zaktadowy inspektor BHP
d) inspektor UDT

35 Informacje dotyczace zasad bezpiecznej obstugi urzadzenia sa zawarte w:

a) instrukcji eksploatacji urzadzenia

b) ustawie o dozorze technicznym

¢ ) dzienniku konserwacji

d) protokole z badania wykonanego przez inspektora UDT

36 W ramach czynnosci przed rozpoczeciem pracy obstugujacy:

a) sprawdza stan techniczny urzadzenia poprzez ogledziny
b) wykonuje proby statyczng i dynamiczna

¢ ) wykonuje proby ruchowe urzadzenia

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

37 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a) firma szkoleniowa po pozytywnym wyniku egzaminu sprawdzajacego
b) inspektor BHP na podstawie zaswiadczenia o ukonczeniu kursu

c) pracodawca na podstawie zdanego egzaminu

d) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego

38 Przecigzanie UTB w trakcie pracy:

a) jest zabronione

b) jest dopuszczalne

c) jest dopuszczalne ale tylko do 125% udzwigu nominalnego
d) jest dopuszczalne ale tylko do 110% udzwigu nominalnego

39 Badania dorazne eksploatacyjne wykonuje sie m.in.:

a) po kazdym usunieciu usterki przez konserwatora
b) po wymianie ciegien nosnych

c) raz narok

d) po wypadku na urzadzeniu

40 Obowiazki obstugujacego okreslone sa:

a) w instrukcji eksploatacji urzadzenia
b) w dzienniku konserwacji

c) w ustawie o dozorze technicznym
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne



41 Badania okresowe urzadzenia technicznego sa wykonywane przez:

a) konserwatora posiadajgcego odpowiednie zaswiadczenie kwalifikacyjne
b) inspektora organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c) pracownika serwisu producenta

d) operatora

42 Jednostka dozoru technicznego jest:

a) Urzad Dozoru Technicznego

b) Wojskowy Dozor techniczny

¢ ) Transportowy Dozor Techniczny

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

43 Zaswiadczenia kwalifikacyjne uprawniajace do obstugi urzadzen technicznych wazne sa na terenie:

a) Rzeczypospolitej Polskiej

b) Unii Europejskiej

c) nie maja okreslonego obszaru waznosci
d) krajow strefy Schengen

44 Obowiazek stosowania sSrodkéw ochrony indywidualnej przez operatoréw urzadzen technicznych
wynika z:

a) instrukcji eksploatacji producenta
b) przepiséw BHP

C) przepisow wewnatrzzaktadowych
d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

45 Zgodnie z rozporzadzeniem Rady Ministrow w sprawie rodzajow urzadzen technicznych
podlegajacych dozorowi technicznemu przepisom dozoru technicznego podlegaja:

a) dzwigi, zurawie, suwnice, wciggarki i wciggniki

b) wbdzki jezdniowe podnosnikowe z mechanicznym napedem podnoszenia, podesty ruchome
c) dzwignice linotorowe, przenosniki kabinowe i krzesetkowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

46 Instrukcja eksploatacji moze nie zawierac:

a) informacji o terminach i zakresie przegladéw konserwacyjnych UTB

b) podstawowych parametréw i przeznaczenia UTB

c) terminéw badan technicznych wykonywanych przez jednostke inspekcyjna
d) informacji o sposobie obstugi urzadzenia

47 Ksiega rewizyjna urzadzenia musi zawierac:

a) zbidr protokotdéw z badan wykonywanych przez jednostke inspekcyjna
b) dokument, w ktérym odnotowywane sa przeglady konserwacyjne

c) tresc aktualnych aktow prawnych

d) wykaz uprawnionych operatorow



48 Decyzja wydana przez UDT:

a) nie podlega odwotaniu

b ) moze zosta¢ zmieniona przez inspektora PIP

¢ ) podlega mozliwosci odwotania sie przez eksploatujacego
d) kazda odpowiedz jest niepoprawna

49 Do egzaminu sprawdzajacego kwalifikacje moze przystapic osoba, ktora:

a) ztozyta wniosek o sprawdzenie kwalifikacji

b) ukonczyta 18 lat

¢ ) nie ma przeciwwskazan zdrowotnych do obstugi urzadzen technicznych
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

50 Po zakonczonym badaniu technicznym z wynikiem pozytywnym inspektor UDT:

a) przedtuza waznosc Swiadectwa kwalifikacji operatora

b ) oznakowuje urzadzenie naklejka, ktora jest zezwoleniem na uzytkowanie urzadzenia

c) informuje uzytkownika pisemnie w dzienniku konserwacji, ze wyraza zgode na eksploatacje urzadzenia

d) sporzadza protokédt z wykonanych czynnosci i wydaje decyzje administracyjna zezwalajaca na
eksploatacje

51 Zaswiadczenia kwalifikacyjne:

a) sg wazne bezterminowo

b) sa terminowe z okresem waznosci uzaleznionym od ilosci uzyskanych punktéow na egzaminie

c) sa terminowe z okresem waznosci zgodnym z zapisami rozporzadzenia w sprawie trybu sprawdzenia
kwalifikacji

d) sa wazne przez okres 15 lat

52 Dokonujacy przerébek urzadzenia technicznego bez uzgodnienia z organem witasciwej jednostki
dozoru technicznego:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci
b) podlega ukaraniu mandatem karnym

¢) nie podlega karze

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

53 Kto dopuszcza do eksploatacji urzadzenie techniczne bez waznej decyzji zezwalajacej na
eksploatacje:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci
b) nie podlega karze, jezeli nie dojdzie do wypadku
c) podlega wytacznie karze grzywny

d) podlega karze wiezienia

54 Instrukcja eksploatacji to:

a) zbidér informacji niezbednych do bezpiecznej eksploatacji urzadzenia udostepniany przez producenta
b) zbiodr zaleceh wydawanych przez Urzad Dozoru Technicznego



¢ ) instrukcja, ktérg musi stworzy¢ uzytkownik urzadzenia
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

55 Zaswiadczen kwalifikacyjnych do obstugi nie wymaga sie:

a) jezeli urzadzenie jest obstugiwane przez jego wiasciciela

b) jezeli wszystkie mechanizmy urzadzenia maja naped reczny

¢ ) jesli urzadzenie jest wykorzystywane do celéw prywatnych, nie zarobkowych
d) od oséb po 60 roku zycia

56 Osoba posiadajaca zaswiadczenia kwalifikacyjne moze obstugiwac:

a) tylko urzadzenia wymienione w zakresie uprawnienia

b) wszystkie urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu

c) inne urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu za zgoda pracodawcy
d) wszystkie UTB o udzwigu do 3,2 t

57 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) odmowic obstugi urzadzenia, jezeli wygasta decyzja zezwalajaca na eksploatacje tego urzadzenia
b) zawsze stosowac sie do polecen przetozonego nakazujacych eksploatacje urzadzenia

c) stosowac sie do zapiséw zawartych w instrukcji eksploatacji

d) odpowiedz ai c jest prawidtowa

58 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych sa:

a) wazne na terenie Unii Europejskiej
b) wazne z dowodem tozsamosci

c) bezterminowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

59 Obstugujacy ktory jest swiadkiem wypadku ma obowiazek:

a) udzieli¢ pomocy ofierze (lub ofiarom) wypadku
b) zabezpieczy¢ miejsce zdarzenia

c) powiadomi¢ przetozonego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

60 Formami dozoru technicznego sa:

a) dozor petny, dozdr uproszczony, dozor ograniczony

b ) badanie odbiorcze, badanie okresowe i badanie dorazne
c) UDT, TDT, WDT

d) wszystkie odpowiedzi sa poprawne

61 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a ) wiasciciel urzadzenia
b) UDT, TDT, WDT
c) PIP



d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne
62 Komisja egzaminacyjna powiadamia osobe zainteresowana o wyniku egzaminu:

a) wciggu 7 dni po egzaminie w formie pisemnej

b) bezposrednio po egzaminie

c) w ciggu 14 dni po egzaminie w formie elektronicznej

d) listem poleconym lub poczta elektroniczng po uptywie 30 dni roboczych od daty egzaminu

63 Dziennik konserwacji powinien by¢ prowadzony:

a) tylko w formie papierowe;j

b) w formie elektronicznej lub papierowej
c) tylko w formie elektronicznej

d) przez obstugujacego

64 Instrukcja stanowiskowa:

a) jest zawsze dostarczana wraz z instrukcja obstugi przez producenta urzadzenia

b) stanowi niepisany zbiér zwyczajow przyjetych w zaktadzie pracy

c) jest wydawana przez pracodawce i zawiera szczegotowe wskazdwki dotyczace bhp na stanowisku pracy
d) nie dotyczy operatorow urzadzen mobilnych

65 Po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego do obstugi urzadzenia obstugujacy:

a) moze obstugiwa¢ UTB o ile kontynuuje prace u tego samego pracodawcy

b) moze obstugiwa¢ UTB o ile ztozy wniosek o wydanie kolejnego zaswiadczenia

c) moze obstugiwac¢ UTB dopiero po uzyskaniu nowego zaswiadczenia kwalifikacyjnego
d) sktada wniosek o przedtuzenie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego

66 Przedluzenie waznosci zaswiadczenie kwalifikacyjnego nastepuje:

a) na pisemny wniosek obstugujacego

b ) automatycznie po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia
C) na pisemne zgtoszenie pracodawcy obstugujacego

d) po wczesniejszym zgtoszeniu telefonicznym

67 Udzwig UTB to parametr urzadzenia bezposrednio zwigzany z:

a ) maksymalna wysokoscig podnoszonego tadunku
b) maksymalna objetoscia podnoszonego fadunku

¢ ) maksymalng masg podnoszonego tadunku

d) iloczynem masy i objetosci podnoszonego tadunku

68 Informacja dotyczaca udzwigu urzadzenia moze by¢ zawarta:

a) w instrukgji eksploatacji

b) na tabliczce znamionowej

€ ) na urzadzeniu technicznym

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe



69 Prawidlowe okreslenie jednostki udzwigu to:

a) kg
b) Pa
c) mth
d) mm

70 Co nazywamy strefa odryglowania drzwi szybowych?

a) jest to obszar, w ktérym mozna otworzy¢ prawidtowo dziatajace drzwi szybowe bez uzycia narzedzi
specjalnych

b) jest to obszar przed wychylnymi drzwiami szybowymi.

c) jest to obszar, w ktorym mozna otworzy¢ drzwi szybowe jedynie za pomocg narzedzi

d) miejsce, w ktérym zamontowany jest rygiel

71 Kiedy przerwanie dowolnego tacznika bezpieczenstwa w obwodzie sterowym powinno
spowodowac odtaczenie silnika napedowego z jednoczesnym zadziataniem hamulca:

a) pol0s

b) natychmiast

C) po zatrzymaniu sie na docelowym przystanku
d) po zmianie kierunku ruchu kabiny

72 Do elektrycznych elementow bezpieczenstwa nie nalezy:

a) kontakt zwisu lin
b) kontakt obcigzki
¢ ) tacznik pietrowy
d) tacznik krancowy

73 Do mechanicznych elementéw bezpieczenstwa nie naleza:

a) zderzaki kabinowe

b) chwytacze

c ) witaz awaryjny w dachu kabiny
d) wszystkie odpowiedzi sg btedne

74 Podstawowe parametry dzwigu to:

a) udzwig, predkos¢, wysokos¢ podnoszenia

b) udzwig, wysokos¢ podnoszenia, gtebokos¢ podszybia
¢ ) udzwig, predkos¢, wyposazenie kabiny

d) udzwig i ilos¢ ciegien nosnych

75 Woyposazenie elektryczne wystepujace w dzwigu to:

a) stacyjka, sygnat alarmowy, oswietlenie podstawowe i awaryjne kabiny, wytaczniki krancowe kierunkéw
jazdy

b) stacyjka, wytacznik awaryjny STOP, sygnat alarmowy, taczniki zamkéw bezpieczenstwa, taczniki krancowe

c) kontakt podtogi ruchomej, kontakt krat w kabinie



d) kazda z powyzszych odpowiedzi jest prawidtowa.
76 Co to jest nadszybie?

a) obszar w szybie od poziomu gérnego przystanku do stropu szybu
b) pomieszczenie nad stropem szybu

c) obszar w szybie od poziomu dolnego przystanku do podtogi szybu
d) przeszklenie w gornej czesci drzwi przystankowych

77 Co to jest podszybie?

a) obszar w szybie od poziomu dolnego przystanku do podtogi szybu

b) pomieszczenie nad podtoga szybu okreslajace wysokos¢ podnoszenia dzwigu
c) obszar w szybie od poziomu gornego przystanku do stropu szybu

d) przeszklenie w dolnej czesci drzwi przystankowych

78 Jaki rodzaj napedu jest stosowany w dzwigach towarowych ze sterowaniem wewnetrznym i
szpitalnych?

a) tylko elektryczny

b) tylko hydrauliczny

c) elektryczne lub hydrauliczne

d) wszystkie odpowiedzi sg btedne

79 Jakie informacje powinny by¢ zawarte wewnatrz kabiny dzwigu?

a) nie jest to okreslone

b) producent, rok budowy, nr fabryczny, udzwig, skrécona instrukcje obstugi

c) rok budowy, znak CE, ilo$¢ przystankow, instrukcje uwalniania awaryjnego, informacje o miejscu
przechowywania apteczki pierwszej pomocy

d) wszystkie parametry techniczne dzwigu

80 Jaki powinien by¢ tacznik zatrzymania bezzwtocznego?

a) powinien byc¢ koloru czerwonego

b) powinien by¢ bezpowrotny (zapadkowy)
¢) oznaczony napisem STOP

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

81 Jaka funkcje petnia zderzaki w dzwigu?

a) utrzymuja platforme na poziomie przystanku podczas jej zatadunku lub roztadunku
b) utrzymuja platforme na poziomie skrajnego przystanku podczas jej zatadunku

c ) ograniczaja przejazd platformy poza skrajnymi przystankami

d) wszystkie odpowiedzi sg btedne

82 Jak dlugo chwytacze utrzymaja kabine obciazona 100% udzwigu:
a) czas nieokreslony

b) min. 1 godzine
c) min. 3 godz.



d) do czasu zasterowania dzwigu z kabiny w kierunku do gory
83 Dzwig towarowo-osobowy z napedem ciernym moze nie by¢ wyposazony w:

a) ogranicznik predkosci

b) ogranicznik momentu wzdtuznego

¢ ) ograniczniki ruchdw roboczych (taczniki krancowe)
d) koto cierne

84 Mechaniczny element bezpieczennstwa montowany w dzwigach towarowych ze sterowaniem
wewnetrznym i szpitalnych to:

a) zespot napedowy (reduktor z kotem ciernym i zdawczym)
b) ogranicznik predkosci

c) liny nosne

d) rama kabiny

85 W dzwigach hydraulicznych zawor zabezpieczajacy przy peknieciu przewodow stuzy do:

a) zabezpieczenia przewodow przed ich rozerwaniem wskutek nadmiernego cisnienia
b ) awaryjnego opuszczenia kabiny kiedy peknie przewdd hydrauliczny

¢ ) unieruchomienia kabiny kiedy peknie przewod hydrauliczny

d) odprowadzenia nadmiaru oleju hydraulicznego do zbiornika

86 Wiaz w dachu kabiny stuzy do:

a) ewakuacji

b) przewozenia dtugich elementéw
c) wentylagji

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

87 Jezeli w kabinie nie dziata oswietlenie, to:

a) mozna jezdzi¢ dzwigiem tylko z wkasnym zrédtem Swiatta

b) mozna jezdzi¢ dzwigiem ale tylko w kierunku do dotu

€ ) mozna jezdzi¢ dzwigiem bez pasazerow do czasu usuniecia usterki
d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest poprawna

88 W czym wyraza sie udzwig?

a) w kg oraz liczbie oséb
b) tylkow kg

c) tylko w liczbie osob
d) tylko w kiloniutonach

89 Zapis Q=1000kg/13 osdb oznacza, ze dzwigiem mozna przetransportowac:

a) tadunek o masie 1000kg oraz operatora

b) operator moze zabrac 13 pasazeréw

¢ ) fadunek o masie 600 kg oraz 5 0os6b wraz z operatorem
d) tadunek o masie 1000 kg wraz z maksymalnie 13 osobami



90 Ktora czynnos¢ nie zawiera sie w zakresie obstugi codziennej dzwigu ze sterowaniem
wewnetrznym?

a) sprawdzenie dziatania tgcznikéw krancowych

b) sprawdzenie czy ograniczniki drzwi szybowych nie sg uszkodzone i czy drzwi nie otwierajg sie do wnetrza
szybu

c ) sprawdzenie na kazdym przystanku czy nie ma mozliwosci wykonania jazdy kabina przy odryglowanych
drzwiach szybowych

d) sprawdzenie dziatania alarmu w kabinie dzwigu

91 Elementem wyposazenia kabiny dzwigu towarowego jest:

a) przycisk "alarm"

b) kaseta wezwan

¢ ) ogranicznik predkosci

d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

92 W jakim potozeniu i stanie nalezy pozostawic kabine dzwigu kiedy uszkodzeniu ulegty drzwi na
jednym z przystankow? (drzwi nie daja sie zamkna¢, a dzwig mimo to jezdzi)

a) zjechac kabing na przystanek podstawowy i wytaczy¢ dzwig wytacznikiem gtownym

b) pozostawi¢ kabine na przystanku z uszkodzonymi drzwiami i wytaczy¢ wytacznikiem gtéwnym

c) zjechac kabing na przystanek podstawowy i wytaczy¢ dzwig wytacznikiem gtéwnym dodatkowo
uszkodzone drzwi oznaczy¢ np. taSma ostrzegawcza

d) dowolnym

93 Czy podczas normalnej pracy dozwolone jest przekraczanie przez operatora dopuszczalnego
udzwigu urzadzenia ?

a) tak, jezeli operator nie przewozi pasazeréw

b) nie wolno przekracza¢ dopuszczalnego udzwigu urzadzenia
c) tak, jezeli jest to sporadyczne

d) tylko na polecenie przetozonego

94 Co nalezy zrobi¢, gdy zauwazy sie niebezpieczne uszkodzenie dzwigu?

a) nalezy natychmiast zatrzymac urzadzenie, zabezpieczyc je przed niepowotanym uzyciem oraz
powiadomi¢ przetozonego oraz innych obstugujacych

b) mozna uzytkowac dzwig do konca zmiany, a nastepnie poinformowac przetozonego o uszkodzeniu
urzadzenia

¢ ) nie nalezy podejmowac zadnych krokéw, poniewaz dzwig ma wazna decyzje zezwalajaca na eksploatacje

d) przy najblizszym przegladzie powiadomi¢ konserwatora

95 Jak bezpiecznie przewozi¢ tadunki na wézkach w kabinie dzwigu towarowego?

a) tadunek podniesiony na wdzku

b) tadunek opuszczony, wozek umieszczony centralnie w kabinie

¢ ) tadunek opuszczony, a wozek zabezpieczony przed przemieszczaniem sie
d ) nie ma takiego sposobu



96 Jakie czynnosci musi wykona¢ osoba obstugujaca dzwig towarowy przed rozpoczeciem pracy?

a) obstugujacy powinien sprawdzi¢, czy urzadzenie jest sprawne

b ) obstugujacy powinien upewnic sie czy urzadzenie ma wazna decyzje zezwalajaca na eksploatacje

¢ ) obstugujacy powinien upewnic sie czy urzadzenie ma terminowo wykonany przeglad konserwacyjny
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

97 Czy operator moze jezdzi¢ na kabinie dzwigu?

a) tak

b) nie

c) tak, ale tylko na polecenie przetozonego
d) tak, za zezwoleniem konserwatora

98 Gdzie powinien przebywa¢ operator w kabinie dzwigu?

a) w dowolnym miejscu
b) przy drzwiach

c) przy kasecie dyspozycji
d) na srodku kabiny

99 Natychmiastowe unieruchomienie i zabezpieczenie dzwigu przez obstugujacego powinno nastapic
po stwierdzeniu, ze:

a) dzwig mozna uruchomic¢ przy otwartych drzwiach przystankowych
b) wybita jest szyba w drzwiach przystankowych

c) dzwig nie zatrzymuje sie po wcisnieciu przycisku STOP

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

100 W przypadku, gdy taczna masa oséb i towaréw przekracza udzwig nominalny, wykonanie jazdy
przez obstugujacego jest:

a) dozwolone przy wartosci do 110% udzwigu nominalnego
b) niedozwolone

¢ ) dozwolone na polecenie konserwatora

d) dozwolone przy wartosci do 125% udzwigu nominalnego

101 Przed rozpoczeciem przewozenia os6b i towarow przez obstugujacego, za sprawdzenie
poprawnosci dziatania dzwigu odpowiedzialny jest:

a) obstugujacy

b) konserwator urzadzenia posiadajacy wymagane prawem zaswiadczenie kwalifikacyjne do konserwacji

c ) osoba wyznaczona przez wtasciciela urzadzenia, przeszkolona zgodnie z wymaganiami instrukgji
eksploatacji urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg nieprawdziwe

102 Przed rozpoczeciem pracy operator powinien sprawdzi¢ poprawnos¢ dziatania:

a) przyciskow stop i zamkoéw bezpieczenstwa
b) przyciskdw stop i ogranicznika predkosci



¢ ) wytacznikow krancowych i zderzakéw
d) przyciskow stop i chwytaczy

103 Za bezpieczne rozmieszczenie tadunku podczas transportu odpowiada:

a) obstugujacy posiadajacy stosowne uprawnienia

b) pracownik odpowiedzialny za przestrzeganie przepiséw BHP na terenie zaktadu
¢) producent dzwigu

d) konserwator dzwigu

104 Ktoére z wymienionych czynnosci sa zabronione?

a) przewozenie fadunkoéw nieréwnomiernie roztozonych na powierzchni kabiny
b) przewozenie tadunkéw urzadzeniem niesprawnym technicznie

c) przewozenie Zle zabezpieczonych tadunkéw sypkich

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

105 Co nie nalezy do czynnosci obstugujacego dzwig?

a) wymiana zarowek w pulpicie sterowniczym

b) sprawdzenie poprawnosci zaryglowania drzwi

C) zapewnienie poprawnego rozmieszczenia przewozonych tadunkow
d) dbanie o bezpieczny przewoz tadunku i pasazerow

106 Jakie urzadzenia techniczne moga by¢ obstugiwane w zakresie wnioskowanej kategorii?

a) dzwigi towarowo-osobowe z sterowaniem wewnetrznym i dzwigi szpitalne
b) dzwigi budowlane towarowo-osobowe, dzwigi towarowe

¢ ) dzwigi budowlanie towarowe, wyciagi towarowe przewozne i przenosne
d) wszystkie dzwigi

107 Co ile przeprowadza sie badania okresowe dla dzwigéw towarowych?

a) corok

b) co 30dni

¢ ) nie mniej niz 30 dni
d) co 3 lata

108 Jakie sa m.in. obowiazki operatora dzwigu przed rozpoczeciem pracy?

a) sprawdzi¢, czy maszynownia jest posprzatana
b) wykonac przejazd probny

¢ ) sprawdzi¢ dziatanie ogranicznika udzwigu

d) wykonac probe chwytaczy

109 Jakie sa obowiazki operatora po zakonczonej pracy?

a) sprawdzic stan dziatania hamulca

b) zabezpieczy¢ urzadzenie przed wejsciem osdb postronnych do kabiny
¢ ) odnotowac zamkniecie dzwigu w dzienniku konserwagji

d) wykona¢ probe ogranicznika predkosci



110 Do czego stuza taczniki elektryczne w zamkach bezpieczenstwa?

a) zatrzymuja prace urzadzenia w przypadku przerwania przewodu hydraulicznego zasilajagcego uktad
napedowy

b) uniemozliwiaja prace urzadzenia w przypadku niewtasciwego zaryglowania drzwi

c) zatrzymujg prace urzadzenia w przypadku zadziatania aparatu chwytnego

d) wytaczajg naped dzwigu w potozeniu krancowym kabiny

111 Zadaniem zamka bezpieczenstwa drzwi przystankowych jest uniemozliwienie:

a) otwarcia drzwi przystankowych, kiedy kabina znajduje sie poza strefg odryglowania.
b) ruchu kabiny, jezeli przynajmniej jedne drzwi przystankowe nie sg zaryglowane.

c) odpowiedzi a i b sg prawidtowe.

d) wszystkie odpowiedzi sg btedne

112 Rygiel drzwi przystankowych dzwigu jest:

a) mechanicznym oraz elektrycznym urzadzeniem bezpieczenstwa
b) wytacznie elektrycznym urzadzeniem bezpieczenstwa

c) rygiel drzwi przystankowych nie jest urzadzeniem bezpieczenstwa
d) wszystkie odpowiedzi sg btedne

113 Ogranicznik predkosci ma za zadanie:

a) sygnalizowac swietlnie i dzwiekowo fakt przekroczenia predkosci jazdy dzwigu i koniecznosci
zatrzymania kabiny na najblizszym przystanku

b) utrzymywac predkos¢ jazdy dzwigu na poziomie okreslonym przez producenta dZzwigu i zapisanym w
opisie technicznym dzwigu

c) zatrzymac kabine w przypadku przekroczenia predkosci jazdy dzwigu poprzez aktywowanie aparatu
chwytnego

d) wszystkie odpowiedzi sg btedne

114 Co to jest strefa prawidlowego zatrzymania dzwigu?

a) jest to odlegtos¢ pomiedzy progiem kabiny i progiem przystanku, po zatrzymaniu sie kabiny na
przystanku, wynoszaca od -15 cm do +15 cm

b) cata strefa, w ktorej mozna otworzy¢ prawidtowo dziatajgce drzwi szybowe

c ) strefa pomiedzy progiem przystanku i progiem kabiny, po zatrzymaniu, zawsze wynoszaca od -2 cm do
+2cm

d) przewidziana w instrukcji strefa pomiedzy progiem przystanku i progiem kabiny umozliwiajaca
bezpieczne opuszczenie kabiny i jej roztadunek

115 tacznik krancowy stuzy:

a) zatrzymaniu kabiny na kazdym z przystankow z doktadnoscia okreslong przez producenta dzwigu

b) zatrzymaniu kabiny na najnizszym lub najwyzszym przystanku z doktadnoscig okreslong przez
producenta dzwigu

¢ ) zatrzymaniu kabiny w przypadku przejechania powyzej najwyzszego lub ponizej najnizszego przystanku

d) ewidencji czasu konca pracy



116 Do czego stuza chwytacze?

a) podtrzymuja kabine podczas postoju na przystanku

b) stuzg jako zabezpieczenie przed swobodnym spadkiem kabiny

c) sa wykorzystywane jako element ochrony osobistej przez konserwatoréw
d) wspomagaja umieszczanie tadunku w kabinie

117 Normalne otwarcie drzwi szybowych nie jest mozliwe kiedy kabina jest poza:

a) strefg prawidtowego zatrzymania
b) strefag odryglowania

¢ ) nadszybiem

d) wszystkie odpowiedzi sg btedne

118 Ile palet o wymiarach wys. 1,5m szer. 1m i di. 1 m i wadze 50 kg kazda mozna przewiez¢
maksymalnie jednorazowo dzwigiem o udzwigu 500 kg. I wymiarach wewnetrznych kabiny wys.2m,
szer.2,5m i di.4,5m?

a) 3
b) 7
c) 8
d) 10

119 Ile jazd nalezy wykonaé¢ majac do dyspozycji dzwig towarowo-osobowy o udzwigu nominalnym
1200 kg do przetransportowania 6 palet o masie 200 kg kazda?

a) 1ljazda
b) 2jazdy
c) 3jazdy
d) 4jazdy

120 Operator ma przewiez¢ 3 niewielkie pakunki o wadze 250 kg kazdy dzwigiem o udzwigu 500 kg.
Aby to zrobi¢ bedzie musiat wykonac¢:

a) 1kurs

b) 2 kursy
c) 3kursy
d) 4 kursy

121 Ile co najmniej jazd nalezy wykona¢, aby przewiez¢ tadunek w 100 jednakowych kartonach o
tacznej wadze 1000 kg dzwigiem szpitalnym o udzwigu 1000kg?

a)l
b) 2
c) 3
d) 4

122 Jezeli udzwig dzwigu wynosi 2000 kg, a transportowane palety waza po 500kg jedna, to ile palet
mozna transportowac jednorazowo:



a) 3

b) 4 palety (4x500 kg = 2000kg)

c) 5, bo mozemy przecigzy¢ urzadzenie o 125%
d) wszystkie odpowiedzi sa niepoprawne

123 Ile niewielkich paczek o wadze 100kg kazda mozna przewiez¢ jednorazowo dzwigiem ze
sterowaniem wewnetrznym o udzwigu 500kg?

a)>5s
b) 3
c) 6
d) 4



Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: dzwigi towarowe ze
sterowaniem wewnetrznym i szpitalne.

Egzamin praktyczny




